
算数 計算間違い 
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■ ある数に９をかけるところを間違えて９で割ってしまったので、正しい答えより７２
０⼩さくなりました。このとき、ある数はいくつですか？ 
 
 正しい答えは、間違えて出した答えに９をかけて元の数に戻し、さらに９をかけて求めら
れる答えなので、間違えて出した答えの８１倍（９×９倍）になります。正しい答えから間
違った答えを引くので、その結果は間違った答えは８０倍（８１−１倍）になり、その数が
７２０なので、間違えて出した答えは７２０÷８０＝９となります。 
 したがって、ある数は９×９＝８１になります。 
 
 
■ ある数に１３をかけるところを間違えて１３０をかけてしまったので、正しい答えよ
り３７４４⼤きくなりました。このとき、ある数はいくつですか？ 
 
 間違えた答えはある数の１３０倍、正しい答えはある数の１３倍なので、間違えた答えか
ら正しい答えを引いた数はある数の１１７倍となります。３７４４⼤きくなったことから、
ある数は３７４４÷１１７＝３２になります。 
 
 
■ ある数に３.５をかけるところを間違えて３５をかけてしまったので、正しい答えより
２０１６⼤きくなりました。このとき、ある数はいくつですか？ 
 
 間違えた答えはある数の３５倍、正しい答えはある数の３.５倍なので、間違えた答えか
ら正しい答えを引いた数はある数の３１.５倍となります。２０１６⼤きくなったことから、
ある数は２０１６÷３１.５＝６４になります。 
 
 
 
■ ある数に３７０をかけるところを間違えて３７をかけてしまったので、正しい答えよ
り４９９５⼩さくなりました。このとき、ある数はいくつですか？ 
 
 間違えた答えはある数の３７倍、正しい答えはある数の３７０倍なので、正しい答えから
間違えた答えを引いた数はある数の３３３倍（３７０ー３７倍）となります。４９９５⼩さ
くなったことから、ある数は４９９５÷３３３＝１５になります。 
 


